
Νιγηριανή απάτη
Η απάτη αυτή όπως δηλώνει και το όνομά της, έχει τις ρίζες τις στην
Αφρική και την Νιγηρία. Επειδή όμως, προφανώς είχε «ικανοποιητικά»

αποτελέσματα με ανάλογα «θύματα», η «συνταγή» διαδόθηκε σε όλον τον κόσμο
και την χρησιμοποιούν πολλοί απατεώνες.

Τα  υποψήφια  θύματα  «ψαρεύονται»  συνήθως  σε  ιστοσελίδες  γνωριμιών  (ή
παρόμοιου  περιεχομένου),  χωρίς  όμως  να  περιορίζονται  σ’  αυτές.

Η πιο  συνηθισμένη διαδικασία της απάτης αυτής,  έχει  ως εξής:  Μια κοπέλα,
συνήθως έγχρωμη από κάποια χώρα της Αφρικής,  σας στέλνει  e-mail,  καθώς
δηλώνει «ενθουσιασμένη» από το βιογραφικό σας και θα ήθελε να γνωριστείτε
«κάπως καλύτερα». Στην συνέχεια σας αφηγείται την «πονεμένη» ιστορία της.
Δηλαδή, ότι ο πατέρας της ο οποίος είναι αξιωματούχος στην χώρα του, εν μέσω
αναταραχών, έχει καθαιρεθεί ή φυλακιστεί, ή ακόμα και εκτελεστεί. Έχει όμως
καταθέσεις κάποιων εκατομμυρίων δολλαρίων και χρειάζεται την βοήθειά σας για
να τα βγάλει από την χώρα. Στο σημείο αυτό ζητά τον τραπεζικό σας λογαριασμό
για να τα μεταφέρει εκεί,  δίνοντάς σας ως αντάλλαγμα μια προμήθεια. ΜΗΝ
κάνετε κάτι  τέτοιο!  Το  μόνο που θα καταφέρετε,  θα είναι  να αδειάσετε τον
λογαριασμό σας!

Υπάρχει  βέβαια  και  μια  χειρότερη  εκδοχή:  Εκτός  του  τραπεζικού  σας
λογαριασμού, σας ενημερώνει ότι θα πρέπει να επισκεφθείτε και την χώρα της για
να υπογράψετε κάποια χαρτιά,  στα πλαίσια κάποιων απλών και  συνηθισμένων
γραφειοκρατικών διαδικασιών και συν τοις άλλοις πως θα πρέπει να κρατάτε και
κάποια μετρητά μαζί σας για πιθανά «λαδώματα».

Αν κάνετε το λάθος και πάτε, τότε σας περιμένει σίγουρα η ληστεία, ή ακόμα
χειρότερα η  ομηρεία  με  σκοπό τα  λύτρα.  Σημειωτέον,  ότι  πάντα υπάρχει  το
ενδεχόμενο μετά απ’ αυτά να σας σκοτώσουν. Δυστυχώς, πολλοί αφελείς, κυρίως
από  τις  ΗΠΑ,  έχουν  χάσει  τα  χρήματά  τους,  ενώ  άλλοι  δολοφονήθηκαν  ή
αγνοούνται.

Μια άλλη παραλλαγή της ίδια απάτης, είναι η επικοινωνία μαζί σας, με σκοπό
τις…επενδύσεις και τις επιχειραματικές συνεργασίες. Όπως είναι αυτονόητο, οι
απατεώνες έρχονται σε επαφή με επιχειρηματίες και τους δηλώνουν την πρόθεσή
τους να επενδύσουν και να συνεργαστούν μαζί τους. Ακολούθως τους καλούν στην
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χώρα τους για τα…διαδικαστικά και η συνέχεια είναι η ίδια με την προηγούμενη
εκδοχή της απάτης.


